

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Плюшевый госпиталь |

Автор: Елена Ткачук, [Женева](#), 11.08.2009.



Игрушечную собаку тоже можно лечить (© Keystone)

Здесь нет строгих докторов и сварливых медсестер, вместо пациентов - игрушечные мишки, а дети - в роли родителей. Добро пожаловать в «плюшевый» госпиталь!

|

В детстве врач почти всегда ассоциируется с болезненными уколами, горькой микстурой и запахом больницы. Когда мы вырастаем - ситуация отнюдь не улучшается, мы по-прежнему боимся врачей и стараемся по возможности их избегать. Это приводит к запущенным ангинам, зубным абсцессам, а иногда и к более неприятным заболеваниям. Если нам справиться со страхом так и не удалось, то такой шанс появился у наших детей.

Идея создания «Госпиталя медвежат» впервые появилась в Германии в конце 90-х гг. у студентов двух медицинских факультетов и получила название «Teddy Bear Hospital» (ТВН). После успешно проведенной первой акции, в 2001 году, к ним присоединились еще пять факультетов. А после того, как слух об успехе проекта вышел за пределы Германии, Международная Федерация Ассоциаций Студентов Медицинских ВУЗов (IFMSA), решила дать этому проекту ~~×~~больший размах и подключить остальные страны, являющиеся членами IFMSA. Австрия, Израиль, Голландия, Польша, Португалия, Швеция и Франция первыми поддержали этот проект. А с 2006 г. к ним присоединилась и Швейцария. В Женеве эта акция проводится уже в третий раз. Она организована совместно с Ассоциацией студентов женевского медицинского факультета (AEMG) при содействии вице-доцента

медицинского факультета г-на Бадера и заведующего отделением общей педиатрии, профессора Белли.

Основной целью «Госпиталя медвежат» является научить ребенка не бояться визитов к врачу, снять страх перед белым халатом и развенчать госпитальную атмосферу таинственности. Чаще всего с приходом в госпиталь или частный кабинет малыши пугаются одного только вида врача или медсестры. А здесь им предлагают самим выступить в ответственной роли родителей, приведя плюшевого «пациента» на прием к доктору. При помощи игрушечных медвежат в роли своеобразных посредников, контакт с медицинским персоналом становится проще. Интересно, что в роли «медвежьих докторов» выступают сами будущие врачи, т.е. студенты медицинского факультета Женевского Университета. Таким образом, проект является еще и практикой для студентов, у которых пока нет опыта общения ни с пациентами, ни с родителями.

Проект рассчитан на детей от 4 до 7 лет. По мнению преподавателей, эта идея просто великолепно вписывается в школьную программу младших классов и помогает обучить детей в доступной форме понятиям о здоровье, гигиене или познанию собственного тела. За неделю до того, как «госпиталь» начнет функционировать, учителя преподают малышам азы анатомии - знакомят их со строением тела человека и функцией внутренних органов. Параллельно проводится операция «Нарисованный Мишка», а рисунки развешиваются в стенах игрушечного госпиталя, таким образом, детям уже не будет страшно приходить в неизвестное помещение. Ребенок сам выбирает, чем будет «болеть» его игрушка, а учитель передает эту информацию студентам, чтобы те заранее подготовились к приходу «пациента». Специальные коллоквиумы между медицинским персоналом, воспитателями и учителями должны направлять игру в нужное русло. До того, как «медвежьи доктора» вступят в должность, они проходят специальную подготовку детских психиатров, чтобы можно было достичь хорошего результата, а значит, устранения страха у детей, когда они оказываются в больничных условиях.

«Госпиталь медвежат» может быть устроен где угодно, как в помещении школы, так и на открытом воздухе. Студенты оборудуют всем необходимым несколько комнат. Здесь есть и приемный покой, и несколько врачебных кабинетов, и пост медсестры, рентгенологический кабинет и даже операционная.

Прием начинается с создания карты «пациента» и направления его к «медвежьему доктору». Затем, как обычно, предлагается пройти в зал ожидания, где малыши могут полистать журналы, подражая настоящим родителям. В зависимости от патологии заболевшего мишкы, ребенка направляют в тот или иной кабинет. Дети могут в полном объеме проследить за всем процессом «лечения» их питомцев, начиная от приемного покоя до аптеки. Однако в операционную и рентгеновский кабинет мишка отправляется один. Организаторы акции считают, что таким образом ребенок скорее поймет волнение и ответственность своих собственных родителей в подобной ситуации. «Медицинский персонал» очень внимательно относится к любым эмоциональным проявлениям со стороны «родителей». В самом конце маленького пациента и «родителей» направляют в аптеку, где объяснят разницу между конфетой и таблеткой, и к чему может привести ошибка, если их вдруг перепутать. Ну и конечно, лечение заключается в «микстуре» в виде ягодного сиропа или в «таблетках» в виде конфет. В прошлом году, ко всему прочему, дети могли посетить настоящую карету «Скорой помощи». А в этом году акция проходила в течение двух дней.

А вот какие отзывы о проведенном дне присылают сами детишки: «Мне очень понравилось быть в роли родителей, как взрослый отвечать на вопросы, слушать сердце и получать лекарства в виде конфет». Впечатлений масса, а страх улетучился. Не об этом ли мы мечтаем, уходя от врача?

Контактная информация:

Tel. 079 549 86 69 президент ассоциации

Tel. 079 749 28 10 секретарь ассоциации

Email: buyck@etu.unige.ch

Site Internet : www.hopitaldesnounours.ch

Для других стран: www.dsms.net/teddybear

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/plyushevyy-gospital/>